

REDACCION
ADMINISTRACION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
TARRAGONA
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.



La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

En la fiesta del Corazón de Jesús

Aquella fervorósima religiosa salesa de Paray-le Monial, poco ha sublimada a los honores de la canonización, Margarita María de Alacoque, escribe en su Autobiografía: «Estando una vez en presencia del Santísimo Sacramento, un día de su octava (16 de junio de 1675), recibí de Dios gracias excesivas de su amor... Entonces descubriendo su Divino Corazón (añadió): He ahí este corazón que ha amado tanto a los hombres, que nada ha perdonado hasta agotarse y consumirse para demostrarles su amor, y en reconocimiento no recibo de la mayor parte sino ingratitude, ya por sus irreverencias y sacrilegios, ya por la frialdad y desprecio con que me tratan en este Sacramento de amor...»

Díjola más el Salvador dulcísimo: «Por esto te pido que sea dedicado el primer viernes después de la octava del Santísimo Sacramento a una fiesta particular para honrar mi Corazón; comulgando ese día, y reparando su honor por medio de un piadoso ofrecimiento, a fin de expiar las injurias que ha recibido durante el tiempo que ha estado expuesto en los altares. Te prometo también que mi Corazón se dilatará para derramar con abundancia las influencias de su divino amor sobre los que le rindan este honor y los que procuran que le sea tributado.»

El culto al Sagrado Corazón, como devoción privada, existió muchísimo antes de que Margarita María recibiera sus visiones (1673-1675). En realidad, es posible acudir, en favor de la idea que le sirve de base, a pasajes de escritos de santos anteriores, San Buenaventura, Santa Gertrudis la Magna, etc., así como del cartujo Jacobo de Lemberg y otros.

Ocupándonos de nuestra patria, diremos por hoy tan sólo que en 1550 en la ciudad de Valencia se publicó un Oficio u Horas canónicas ad sacratissimum Cor Domini nostri Jesu Christi compuesto por el sacerdote secular Juan Bautista Anies, el cual puede considerarse como un precursor de San Felipe Neri y murió en olor de santidad en la referida ciudad valentina año de 1563.

El verdadero culto del Corazón Deífico empezó, después de muchas luchas y contradicciones, en 1686 en Paray-le-Monial, o, según otros, en Moulins antes de aquel año. Lo hizo público el obispo de Coutances Carlos Francisco, el cual en 1688 consagró una capilla en su Seminario en honor del Sacratísimo Corazón conforme a las revelaciones dichas, y erigió una congregación con este título.

Clemente XIII en 1765 permitió la fiesta hodierna para algunas diócesis y países. En España no pudo introducirse entonces por la oposición de la corte de Carlos III, rodeado de funestísimos áulicos inficionados de jansenismo, regalismo y volterianismo. Pío IX y León XIII la han dotado universalmente de la importancia litúrgica de que hoy goza.

Gloria inmortal de los Concilios provinciales de Tarragona será siempre la de haber sido los primeros, y tal vez los únicos, celebrados en la Península que hayan trabajado denodadamente para propagar una devoción tan excelente, tan sencilla y tan fructuosa. Célebre será perpetuamente en los anales de la privilegiada devoción el nombre de nuestro preclarísimo arzobispo Pedro Copons y de Copons, muy celoso y munífico.

En nuestro retablos de fines del siglo XVII e inicios del siguiente (Catedral, parroquia de Montroig, etc.) aparece la imagen del Corazón del Salvador. Se instituyen en fecha lejana cofradías bajo su advocación, como la de la Selva en 1746. Empiezan a celebrarse en la misma centuria décimoctava fiestas que han venido a ser seculares y renombradas como la del primer viernes de Septiembre de todos los años en el pueblo de Forés, etc.

Pasando a días más cercanos, hay que recordar el gran Certamen nacional celebrado en Tarragona en 26 de junio de 1881, famosísimo.

Finalmente, el Cabildo Catedral, en sesión de 2 de junio de 1890, tomó el acuerdo de celebrar con solemnidad, tal como hoy se practica, la fiesta del Corazón de Jesús, rey, centro e imán de todos los corazones.

y quedará ésta a favor del Estado, prohibiéndose en absoluto la circulación del carro.

La altura de llantas impuesta se fija en una escala más amplia y proporcionada que en el decreto de noviembre. En los carros de dos ruedas el mínimum oscilará de 6 a 10 centímetros, según el tiro máximo correspondiente. En los de cuatro ruedas el ancho mínimum posterior oscilará entre cinco y 15 centímetros y el delantero entre 4 y 12.

A los fabricantes españoles del ramo textil

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y la Industria, comunica a los fabricantes y exportadores de tejidos, de lana, telas, telas estampadas y todo género de tejidos españoles que se hallen interesados en la exportación de sus productos a Bulgaria.

Que a partir de esta fecha, dicha institución ha abierto para el servicio público una sección especial en sus locales, calle de Aragón, 310, pral. de esta ciudad, donde de 11 a 1 de la mañana de todos los días laborables, proporcionará gratuitamente a nuestros industriales y exportadores textiles, amplios datos sobre las posibilidades y forma de introducir sus géneros en el citado mercado, donde existe un ancho campo de acción para nuestras industrias textiles.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

BOLETIN OFICIAL

10 de Junio de 1926

Continuación de la Real orden de Hacienda autorizando la publicación de la tabla de exenciones de la contribución industrial, de comercio, etc.

Varios individuos han solicitado autorización para construir un verdadero mecánico en la playa de Calafell.

Se anuncia la provisión de la plaza de Farmacéutico Titular de Pont de Armentera.

Tienen de manifiesto el repartimiento de la contribución territorial por rústica y pecuaria las alcaldías de Masroig, Botarell y Vilaplana de Riucorp.

El juez de instrucción de Tarragona, cita a los acreedores de don Juan Garreta Floresvi, manifestando ser ilegítimos los pagos que se hagan al citado individuo, y cita a doña Sagrario Lozano; el de Tortosa cita a varios individuos, y el juez municipal de Horta de San Juan condena a don Juan Homedes al pago de cierta cantidad.

La Comunidad de Regantes de Mora de Ebro convoca a Junta general para el día 27 del actual.

Continuación de la Ley del Timbre.

Bibliografía

Obra Nueva, P. Narciso Noguera, S. J., «Los Sindicatos profesionales de obreros», en las direcciones de la Santa Sede y en la práctica de los católicos, con un apéndice sobre los sindicatos socialistas de Alemania. Un tomo de XXXV-843 páginas (20 por 13 1/2 cms.). Precios: En rústica, 9 pesetas. En tela, 11 ptas.

Una introducción sirve de preámbulo filosófico e histórico a la materia propia del libro. La abolición de los gremios por Pío VII y su restauración parcial por Pío IX constituyen en la primera parte el fondo lejano del cuadro histórico en que van colocados los documentos relativos a la asociación obrera, salidos de la pluma de los Soberanos Pontífices León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío XI. La plenitud de las citas no sólo aprovechará para entender mejor el pensamiento de los augustos autores sino también para saber cuál sea, en lo tocante a los sindicatos, el «modernismo social» condenado por el actual Pontífice en su primera encíclica. No lo definió Pío XI y si de otro modo no hubiera señalado el camino para averiguarlo, podría cada cual soltar la rienda de la fantasía según sus propias aficiones; pero declarando que era el modernismo social reprobado por sus antecesores, claramente advirtió que en los textos de los mismos debíamos buscarlo y que en ellos ha de tener su comprobante el que se nos quiera presentar como significado en la encíclica.

Conocidas ya las direcciones pontificias, exponen la «segunda y la tercera parte la diferente actuación de las mismas por los católicos en distintas naciones, las diversas cuestiones que entre ellos se han suscitado y las más recientes orientaciones de la legislación y la cultura sindical.

Ejemplo notable en que se pueden estudiar más que en otra nación alguna las vicisitudes del pensamiento y de la práctica ofrece Alemania, cuyos sindicatos cristianos han servido generalmente de modelo en la parte técnica, no en la interconfesional, a los católicos de las demás naciones. A sus círculos y sindicatos se dedican por tanto, los primeros capítulos de la cuarta parte. En frente de Alemania campea Holanda, objeto de un largo estudio. Luego se da cabal idea de las «Intervenciones sindicales» y de su distinción de las políticas. Por fin, se reseñan las «Confederaciones nacionales» de los sindicatos cristianos

o católicos en Europa y América, especialmente las españolas de obreros y obreras.

Aunque los sindicatos socialistas no entran de suyo en el plan del libro, se hace excepción en favor de los alemanes por haber imitado en parte su estructura los sindicatos cristianos de aquella nación.

Ni patronos ni obreros aflojan

Londres.—El gobierno se ha tomado muy en serio el rompimiento de las negociaciones entre patronos y obreros para el arreglo del conflicto minero. Parece que el gobierno piensa en disponer una votación entre los mineros.

Los miembros de la comisión ejecutiva de la Federación minera, después de una extensa conferencia que han celebrado, han vuelto a sus respectivos distritos.

Los representantes mineros dijeron a los patronos que insistían en el mantenimiento de los antiguos jornales y condiciones. El comité ejecutivo de los mineros han reafirmado esta mañana su actitud en vista de que los patronos parecen determinados, según ellos, a mantener el lock out hasta que los mineros se rindan por hambre.

El comité ejecutivo ha vuelto a sus respectivas comarcas para continuar la lucha. Los mineros no volverán al trabajo a no ser en las mismas condiciones que antes de empezar el conflicto.

MUNICIPALES

Moción del alcalde señor Segura presentada en la última sesión consistorial:

A LA EXCMA. COMISION PERMANENTE

Hace bastante tiempo que la Corporación municipal viene preocupándose de los problemas de vital interés para la ciudad, como son, aparte de la traída de aguas, la construcción del alcantarillado, renovación de la casi obstruida red de cañerías de distribución de aguas potables pavimentación de vías públicas; construcción de edificios escolares, obras del Madero, Mercados y otras mejoras que hace años reclaman la importancia y situación de nuestra querida Tarragona.

Pero, a pesar del decidido propósito de llevar a cabo las reformas necesarias para higienizar y modernizar nuestra ciudad, siempre ha sido causa de la paralización de estos laudables propósitos la falta de medios económicos con que poder realizar tan necesarias mejoras; pues, sabido es, que constituiría una pretensión evidentemente absurda intantar la realización de estos gastos extraordinarios con las consignaciones y recursos notoriamente insuficientes de nuestro presupuesto ordinario anual.

Persuadida esta Alcaldía de que no debe pasarse más tiempo sin abordar la solución de tan importante problema pues la privilegiada situación de nuestra urbe es incompatible con la falta de un buen sistema de alcantarillado, con la defectuosa canalización de las aguas potables, con la escasez de vías públicas pavimentadas, falta de higiénicos edificios escolares, de jardines, etc., etc., ha estudiado la forma factible de poder llevar a cabo la operación financiera que requiere la realización de dichas mejoras, bajo la base de no recargar en lo más mínimo los arbitrios municipales.

Después de varias conferencias con los señores secretario, interventor y arquitecto, se encargó a éste último de redactar una Memoria explicativa de las obras, y otra al interventor respectiva a la parte económico-financiera, cuyos trabajos que adjunto se unen, han sido detenidamente estudiados por esta Alcaldía y se han re-

mitido copias a los señores concejales para su correspondiente estudio.

Siendo así que la situación económica del Municipio puede considerarse inmejorable, puesto que los saldos acreedores casi quedan cubiertos con los arbitrios y derechos pendientes de cobro, según avance de situación formada por el señor interventor municipal y, teniendo en cuenta que la operación se propone a base de economías que en los tres próximos ejercicios han de introducirse, según detalle de la Memoria de Intervención, el alcalde que suscribe, cree llegado el momento de decidir sobre tan importante asunto y al efecto tiene el honor de proponer a la Excma. Comisión permanente se dignen acordar:

1.º Que se apruebe el plan de obras que se propone en la adjunta Memoria del señor arquitecto municipal, y al efecto, de que la inversión del empréstito se ajuste al plan que en definitiva se acuerde, se designe una Comisión de señores concejales que habrá de intervenir en la ejecución del proyecto.

2.º Que el empréstito se realice mediante el plan de economías que se propone en la Memoria del señor interventor.

3.º Que se abre un concurso para llevar a cabo el empréstito de tres millones de pesetas para aceptar la proposición más ventajosa; bien por un préstamo directo del Banco de Crédito Local, u otro proponente, o bien por medio de una emisión de obligaciones municipales, según se detalla en la expresada Memoria del señor interventor municipal.

4.º Que, previos los trámites reglamentarios, se someta este dictamen y Memorias que le acompañan, a la aprobación del Pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

V. E. no obstante resolverá. Tarragona, 6 de Junio de 1926.— El alcalde, A. Segura.

El producto efectivo del empréstito se destinará a las obras, mejoras y gastos siguientes:

- a) Saneamiento y urbanización (alcantarillas, canalización de aguas potables, pavimentos, aceras y otras, 1.685.000 pesetas.
b) Cultura: dos grupos escolares y casas para maestros, 470.000.
c) Matadero y Mercados: Obras y mejoras en los mismos, 125.000.
d) Material de incendios: Para este objeto, 25.000.
e) Casa Consistorial: Archivo y otras, 85.000.
f) Cancelación préstamos: Mancomunidad y Banco Comercial, 100.000.
g) Ensanche: Pavimentación, apertura calles, aceras, evacuatorio subterráneo y Parque del Milagro, 500.000.
h) Gastos del Empréstito: Para viajes, planos, etc., 10.000.
Total pesetas: 3.000.000.

Al ruego formulado a la Diputación provincial por el Colegio Oficial de Secretarios de esta provincia para que les concedan en dicha dependencia local para instalarse, ha contestado el señor presidente que no podrá atenderlo por no disponer de locales adecuados.

Don Pedro Alberni Companyó solicita de la Corporación municipal el permiso para construir la cerca definitiva del solar que posee en la esquina de la calle de Armañá.

Durante el plazo reglamentario han quedado expuestos al público los proyectos de Presupuesto ordinario del Interior y de la zona de Ensanche del Ayuntamiento.

Anoche, en el Ayuntamiento celebróse una reunión particular de señores concejales para tratar del engorroso asunto del pozo de Puigpelat.

Ayer ingresó en el «chenil» municipal un perro que anteaer mordió a Ana Gornals Amigó.

Sobre las llantas de las ruedas de los carros

En el Consejo de ministros de anoche se trató de la cuestión de las llantas de las ruedas de los carros.

Interpretada erróneamente por algunos Ayuntamientos la última disposición del ministro de Fomento relativa a las llantas de los carros en circulación por las carreteras, los dueños de carros industriales, entendiendo que habían sido derogado también para ellos el régimen de cuotas y multas han incurrido en faltas, acaso involuntarias, que les obligan a satisfacer ahora multas que alcanzan a un importe igual al doble de la cuota que les corresponde, sobre satisfacer la cuota atrasada.

En consecuencia el conde Guadalupe ha entendido y así lo aprobó el Consejo reformar las disposiciones que rigen en la materia y establecer el régimen que se consignará en el reglamento definitivo próximo a publicarse.

Se excluyen en el nuevo decreto los carros agrícolas según se definió en el real decreto de enero.

Para los demás carros el plazo concedido para comenzar el pago de las cuotas se proroga hasta primero de agosto.

Las cuotas se entregarán en concepto de depósito reembolsable cuando se compruebe haber hecho el cambio obligado de llantas teniendo un plazo de tres años para realizarlo. Si al terminar el plazo no se hubiera cumplido el requisito, el depósito se convertirá automáticamente en multa

¡HA MUERTO GAUDÍ!

Las noticias pesimistas acerca el estado del señor Gaudí a consecuencia del accidente de que fue víctima, tuvieron ayer triste confirmación en el fatal desenlace que tuvo lugar a las cinco de la tarde, en el propio Hospital de la Santa Cruz según parte llegado a esta ciudad en la misma tarde de ayer.

Su Eminencia el señor Cardenal mandó ayer mismo telefonema de pésame a Barcelona.

La pérdida de tan ilustre patricio causará pesar indudablemente a todas las personas amantes de las glorias patrias, lo propio que a cuantos conocieron las cualidades personales del malogrado arquitecto, dechado de virtudes cristianas y caballero de una honradez y firmeza de carácter, como pocas veces puede apreciarse en otras personas. Tarragona debe estarle agradecida además por ser natural de su provincia, y haber dejado huellas de su ingenio en obras del recinto de su ciudad cuales son, entre otras, el hermoso salón teatro de «Acción Popular Católica», que es objeto de admiración de aquel maestro junto con su discípulo, nuestro paisano el señor Jujol, por cuantos lo visitan.

Por tales motivos nos asociamos al duelo general de la Patria, elevando oraciones al Altísimo por el eterno descanso del ilustre finado.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE GAUDÍ

Después de recibidos los Santos Sacramentos, según ya dijimos, el señor Gaudí quedó en un estado de profunda postración, sin que apenas se diera cuenta ya de lo que pasaba a su alrededor. Al operarse una pequeña reacción, el señor Gaudí abrió los ojos y dijo con voz débil: *Deu meu Deu meu*. Se le dieron a intervalos inyecciones de aceite alcanforado y se le aplicaron bolsas de hielo a la cabeza, pasando la noche anterior con mucha agitación.

A las nueve de la mañana de ayer entró en período agónico. Le visitó el Obispo doctor Miralles.

Alrededor del paciente velaron sus últimos momentos el señor cura de la Sagrada Familia, Rdo. Gil Parés, el escultor José Llimona, el ex concejal don Martín Esteve, el doctor Ubach y otras personas. A las cuatro y media de la tarde, el Rdo. Parés, hizo la recomendación del alma y rezó la letanía de los Santos, acompañando cuantos se hallaban en la cámara del enfermo.

Se le amortajó con el hábito de Santa Teresa. Persona muy afectada del señor Gaudí ha dicho que el insigne arquitecto dejó consignado en su testamento que su entierro sea lo más modesto posible. Se pedirá autorización para enterrarlo en el propio templo de la Sagrada Familia.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Reus el 26 de junio de 1852, y cursó sus estudios en la Escuela de Arquitectura de Barcelona. Los primeros pasos en su carrera fueron de colaboración en obras dirigidas por los arquitectos Fontseré (Verja y Cascada del Parque) y Vilar (Camarín de Montserrat).

DE SOCIEDAD

Ayer tarde, verificóse el sepelio de la piadosa señora doña Mercedes Babot Soler, que falleció el día anterior, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Presidieron el duelo el Párroco de San Francisco, Rdo. doctor Prenafeta, los hijos de la finada don Juan Ramón y don José María, sus deudos don Juan Vilá Cañellas, don Benigno Dalmau Vilá, don Leandro Ripoll y don José M. Borrás, siguiendo un numeroso cortejo fúnebre, que se asoció al pésame de la familia por la pérdida de la bondadosa dama.

A sus hijos y demás familia testimoniarnos nuestra sincera condolencia, uniéndonos a sus oraciones por el eterno descanso de la difunta.

Siendo huésped de su amigo el capitular de esta Metropolitana, el M. ilustre doctor Dachs, hallase en esta capital el antiguo mayordomo de la disuelta Mancomunidad, don Antonio Utrillo con su hijo Gilberto.

Poco después de terminada la carrera y por indicación del arquitecto señor Martorell, fué encargado Gaudí (1883) de la continuación de las obras del templo expiatorio de la Sagrada Familia, que se construía según proyecto del arquitecto señor Villar. Gaudí, desde el primer momento, comenzó a seguir nuevos derroteros.

Indudablemente, la obra maestra de este ilustre arquitecto es la Sagrada Familia. Entre sus otras principales obras figuran las siguientes: «El capricho», que realizó para el primer marqués de este título; «La casa de los botines», en León; el palacio episcopal, de Astorga, que no dejó terminado; el convento de Santa Teresa, en la barriada de San Gervasio; la casa Torre Bell-esguardd, en la que se aprovecharon los escasos restos de la antigua residencia del Rey Martín «El Humano»; el palacio Güell, en la calle del Conde del Asalto, y la casa torre que aquel mismo poseía en Pedralbes; la casa Calvet, de la calle de Caspe; las casas Batlló y Milá del Paseo de Gracia, la cual, como es sabido, no es más que una parte del proyecto, y la casa torre de la calle de Padilla, en la barriada de Gracia, que es la primera obra que hizo al terminar su carrera. También se le debe la restauración y reforma de la catedral de Palma de Mallorca.

No tenemos porque demorar en la minuciosa explicación de sus obras principales para dar a conocer el gran ingenio de Gaudí. Descuella entre todas ellas, el tan conocido templo de la Sagrada Familia, *temple gegant*, «meravellat d'haver nascut aquí», que dijo Maragall, que revela su genio situándole en el plano de los más grandes arquitectos de la historia; superior, desde luego, a todos los actuales arquitectos de la llamada escuela «renovadora» tan en boga hoy en Inglaterra, Alemania, Holanda, Bélgica y Francia.

Los que poseemos sentimientos cristianos y nos alegramos de cuanto redunde en honor de nuestra sacrosanta religión, no podemos pasar por alto el espíritu prácticamente cristiano que informara toda la vida del genial Maestro, claramente reflejado en todas sus obras. «En Gaudí, dijo en reciente ocasión un crítico, es l'home que ha posat tota sa vida al servei del temple cristià per això ses obres no son cap joe ni cap pensada: son la vibració del seu esperit i del ritme de la puixança bíblica mastegada cada mati en oír la santa Missa, i alegant en totes les hores del dia en el seu treball d'apòstol i d'artista genial».

No ha podido ver terminada su obra maestra de la Sagrada Familia, cosa que seguramente ya no esperaba, como tampoco que tiendan alcanzarlo las actuales generaciones; ya dijo Maragall del templo maravilloso que Gaudí «impertoriblemente va alçant fora del temps amb l'ànima encarada cap a l'Eternitat».

De todos modos a su gran genio se deberá la gloria de esta maravilla mundial, y a él debemos restar agradecidos todos sus compatriotas.
R. I. P.

Ayer visitaron los Museos y monumentos antiguos de la ciudad.

Con las formalidades de rúbrica, tomó ayer posesión del beneficio de salmista-sochantre, el Rdo. don Alfonso Escué.
Enhorabuena.

Ha sido nombrado director de esta Cárcel nacional don Juan López, que durante muchos años residió entre nosotros, ejerciendo el cargo de administrador de la misma dependencia oficial.

Profesora de Castellón, llegó ayer la profesora de aquella Normal de Maestras, señorita Manolita Pérez, acompañada de su hermana Aurora.

DEL GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer fué detenido por la policía un individuo maleante que se dedicaba a sorprender la buena fe de las personas piadosas subiendo a los pisos y valiéndose

de tarjetas y recomendaciones de sacerdotes falsas y que al ser interrogado dijo llamarse Pablo Comas Mas, natural de Premiá (Barcelona), quien ha sufrido ya condena. Pasó a la cárcel a sufrir un arresto de quince días.

Ha sido detenido e ingresado en el Asilo de San José el menor Domingo Montón Pallisá que hace días se había fugado del domicilio paterno de Rasquera (Tarragona).

ECLESIÁSTICAS

El Sumo Pontífice acaba de nombrar Obispo a monseñor Tchan, sacerdote chino.

Desde el siglo XVII es esta la primera vez que renace el nombramiento de obispo en un chino.

El nuevo obispo tiene 50 años de edad, y está considerado como un verdadero modelo de virtudes sacerdotales. Es católico de nacimiento y pertenece a una familia rica. Su padre murió hace algún tiempo, y su madre, que aún vive, es el prototipo de la madre cristiana. Dos de sus hermanos son sacerdotes. El Vicariato que le confía Roma es una parte del actual Vicariato de Pekin, en donde ha trabajado toda su vida y en donde viven los mejores cristianos del Norte, católicos desde hace tres o cuatro siglos, y que ascienden a unos 40.000.

En la actualidad, monseñor Tchan desempeñaba la Secretaría del Delegado Apostólico en Pekin.

En el Vaticano ha tenido sesión ordinaria la Congregación de Ritos, a la que han sido sometidas entre otras las cuestiones siguientes:

Primera. — Reapertura de la causa de canonización de Bernardette Soubirons.

Segunda. — Reapertura de la causa de canonización de Martín Porres, trinitario dominico.

Tercera. — Concesión y aprobación del oficio y misa de los beatos Lorenzo Imbert y compañeros mártires y del elogio que ha de insertarse en el martirologio.

Cuarta. — Concesión en lo referente a Juan Eudes, fundador de los Eudistas.

Quinta. — Concesión en lo que se refiere a María Micaela del Santísimo Sacramento.

Sexta. — Concesión referente a Jerdien Eymar, fundador de los Presbíteros del Santísimo Sacramento.

LOCALES

Ayer tarde verificóse en la Catedral la función final de Octava de Corpus.

Después de los oficios divinos en el Coro, organizóse la procesión del Altísimo que llevaban en andas varios sacerdotes, bajo palio cuyas varas eran sostenidas por caballeros-cofrades de la Minerva. Presidía el terno Su Eminencia el señor Cardenal, asistido de señores capitulares.

La procesión recorrió los Claustros e interior de la Catedral, siendo presenciada con recogimiento por numerosos fieles.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

- Fomento de Obras y construcciones, 42.088,80 pesetas.
- D. Agustín Pitarg S., 15.270,56.
- D. Miguel Monreal G., 10.963,54.
- D. Juan Rosell Navarro, 9.502,18.
- D. Juan Coloma Cab., 9.653,26.
- D. Fortunato Tuesta R., 5.648,78.
- D. Poble Guinovart Vela, 5.259,69.
- D. José Piera Piera, 4.806,06.
- D. Victoriano Muñoz N., 4.120,54.
- D. Juan Granell G., 3.864,84.
- D. Ramón Vendrell D., 3.698,85.
- D. José Montseny M., 2.150,16.
- D. Agustín Sancho Audi, 1.933,69.
- D. Francisco Audi Colomé, 1.865,53.
- D. Gonzalo Alvarez A., 1.306,09.

Mañana, sábado, efectuarán los reclutas del Regto. infantería de Almansa, 18, un paseo militar al pueblo de Torredembarra.

Durante el trayecto se hará un ejercicio de prácticas de combate. Será director de los ejercicios el capitán inspector don Isaias Rodríguez Padilla y ejecutantes los oficiales instructores.

Al llegar al pueblo, donde se efectuará la comida, montarán el servicio de seguridad en reposo, practicándolo a la ida y al regreso.

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

AVISO

La Dirección del BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA, en estado legal de suspensión de pagos, participa al público que así en la Central como en el Bolsín de Tarragona y demás Cajas auxiliares, continua practicando los servicios de pago y negociación de cupones y títulos amortizados, admisión de depósitos de valores en custodia, compra-venta de valores, canjes, conversiones y agregación de hojas de cupones.

Tarragona, 24 de abril de 1926

El acreditado industrial de esta plaza don Antonio Cácharo ha adquirido un hermoso auto, marca «Berliet» para destinarlo al servicio de excursiones.

Dicho coche es capaz para 16 plazas, y tanto la potencialidad del motor, como la presentación del auto, ofrece una garantía segura de que podrá contribuir al movimiento excursionista que por cada día aumenta en nuestra provincia.

Salen para Tortosa ciento diez niños de las escuelas nacionales de esta ciudad, acompañados de sus respectivos maestros y un señor concejal.

Ayer, en la playa entre Torredembarra y Creixell cayó un aeroplano de la línea postal Toulouse-Rabat; destrozándose el aparato y resultando afortunadamente ilesos el piloto y una señora que efectuaban el viaje como pasajeros.

Telegrafiado el percance a Barcelona, salió un nuevo aparato que recogió la correspondencia, tripulantes y pasajera, continuando el viaje a Alicante.

Ayer tarde, el niño José Borrell, que iba en una barca sufrió un golpe, cayendo al agua y siendo salvado por los mismos tripulantes de la embarcación.

Ha salido para Marruecos el maestro armero de Luchana, don Paulino Sánchez, el cual ha quedado incorporado a la tercera bandera de Regulares.

Ayer terminaron en el Instituto los exámenes de 3.º, 4.º y 6.º curso de los alumnos de Valls y Vendrell de enseñanza libre no colegiada; para hoy están anunciados los de Ingreso, 1.º, 2.º y 5.º curso de Villanueva.

Colgaduras por el Sagrado Corazón
Varias personas preguntan qué día se han de poner las colgaduras, si hoy o más bien el día de la procesión, que este año será el domingo del ju-

bileo del Sagrado Corazón, 27 de este mes.

Respondiendo a esta pregunta decimos que el día de las colgaduras es hoy, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús; hoy nadie debiera dejar de ponerlas. El día de la procesión también conviene que se pongan, cuantas más, mejor; pero por lo menos han de ponerlas los que viven en las calles por donde pasará la procesión.

REGIONALES

Dentro de pocos días quedarán probablemente expuestas al público en el vestíbulo de la Universidad de Barcelona las listas de los opositores aprobados en el ejercicio escrito.

Terminada esta labor por el Tribunal examinador, dará comienzo inmediatamente el ejercicio práctico.

La «Gaceta» publica un Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, que dice:

«Artículo único. — Se autoriza al Intendente general de la Real Casa y Patrimonio para que en representación de la misma, acepte la donación que del Palacio de Pedralbes con su parque y dependencias anejas, hace el Ayuntamiento de Barcelona en representación genuina de la propia ciudad, al Patrimonio de la Corona, con arreglo al proyecto de escritura aprobado en Consejo de Ministros.»

Se ha firmado una combinación de jueces y fiscales, comprendiendo entre ellos el nombramiento de juez de Falset a favor de don Julio Alvarez; de Gandesa, a don Luis Oller; abogado fiscal de Granada, a don Jaime Pamies, que era juez de Falset.

Han pasado unos días en Poboleda varios jóvenes oficiales del Ejército, efectuando estudios en viaje de prácticas para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra, habiendo recorrido algunas poblaciones de aquella comarca.

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 40 MILLONES DE PESETAS
RESERVAS: 25

CASA CENTRAL: Sucursal en TARRAGONA:
Gran Via, 1 BILBAO Méndez Núñez, 12
(Edificio de su propiedad) Teléfonos 555 y 727

Sucursales en: MADRID, BARCELONA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, VITORIA. Vendrell, Villanueva y Geltrú, Martorell, San Feliu de Llobregat, Burriana, Utiel, Sagunto, Denia y Alcira. Otras muchas Sucursales y Agencias por todo el País Vasco y resto de España.

Descuento y negociacion de efectos sobre España —
Compra-venta de Valores. — Negociación de cupones —
Depósito de Títulos (mediante resguardo con numeración) —
Cambios de moneda — Giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero

Intereses que abona el BANCO DE VIZCAYA:

En cuenta corriente a la vista.	2 1/2 %
En cuenta corriente a 8 días vista.	3 %
En Caja de Ahorros.	3 1/2 %
En imposición a seis meses plazo.	4 %
En imposición a un año plazo.	4 1/4 %



LA SENYORA

Donya Mercé Babot i Soler

VIDUA DE D. JOSEP GAÑELLAS I SOLER

mori el dia 9 del corrent, a l'edat de 74 anys,
confortada amb els Auxilis Espirituals i la Benedicció de S. S.

A. C. S.

Els qui la poren, fills Joan Ramon, Josepa i Josep Maria, filles polítiques Pilar Ripoll i Montserrat Roig, nets, germans; nebots; oncles, cosins (presents i ausents), parents tots i la raó social «Cañellas i Borrás», recordant a les seves amistats i coneixences la greu disort, els preguen se serveixin assistir als funerals que, en sufragi de la seva ànima, se celebraran demà, dissabte, a les onze; a l'església parroquial de Sant Francesc, restant-los, per aquest favor, molt agraiats.

Tarragona, 11 de Juny de 1926.

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT.

L'Emm. senyor Cardenal Arquebisbe, s'ha dignat concedir indulgències en la forma acostumada.

A la inauguración oficial del Metropolitano Transversal de Barcelona, que se celebró ayer, asistieron el capitán general don Emilio Barrera en representación de S. M. el Rey; y el gobernador civil, señor Milans del Bosch, en la del Gobierno.

Por la Jefatura de Estado Mayor de la Capitanía general de esta región se ha publicado la siguiente orden:

«En cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 42 del reglamento de reclutamiento vigente y en la regla segunda de la Real orden circular de 5 de diciembre de 1916, el Excmo. Sr. Capitán general ha resuelto lo siguiente:

Primero. Imponer una multa de 25 pesetas a todos los individuos sujetos al servicio militar y pertenecientes al reemplazo de 1912 y siguientes que han faltado a la revista anual de 1925 o han cambiado de residencia sin la debida autorización.

Segundo. Imponer una multa de 75 pesetas a los individuos citados en el caso anterior que han faltado a la revista anual de 1925 y también a la de 1924.

Tercero. Para hacer efectivos los correctivos antes expuestos se procederá como previene la Real orden circular de 6 de diciembre de 1916.

Cuarto. La correspondencia oficial que haya de dirigirse al extranjero se remitirá a esta Capitanía general para darle el curso debido.

Quinto. El primer día de cada mes me remitirán todos los Cueros, batallones-cajas y unidades relación de las multas satisfechas durante el mes anterior.»

El Ayuntamiento de Reus ha acordado prohibir que asistan a los entierros los niños de la Casa de Caridad, según venía haciéndose desde muy antiguo.

Se trata de establecer en Pobolea un servicio público de autocamión para el transporte de mercancías y otros efectos, haciendo viajes diarios a Reus y otras poblaciones, lo cual será ventajoso para aquellos habitantes.

Ayer salió para Madrid el alcalde de Gandesa D. Miguel Salvadó, acompañado del secretario de aquel Ayuntamiento don Tomás Alcoverro.

El viaje tiene por objeto gestionar varios asuntos municipales, entre ellos la traída de aguas y la construcción de las escuelas graduadas.

GENERALES

El Papa ha recibido en audiencia solemne al embajador de España, almirante Magaz, quien ha presentado al Santo Padre sus cartas credenciales.

Después de la audiencia pontificia, el almirante Magaz ha visitado al cardenal Gasparri, y luego, con arreglo al ceremonial, ha descendido a la

basílica, para rogar ante la tumba de San Pedro.

Los cuerpos de armas pontificias, han rendido honores al nuevo embajador.

La «Gaceta» ha publicado el decreto relativo a la industria y comercio de metales preciosos.

Se considerarán como tales el platino, que contendrá 850 milésimas; el oro 750 milésimas el de primera 580 el de segunda; a plata 916 milésimas y 800 respectivamente.

Cuando se trate de cajas, relojes u objetos conteniendo partes soldadas se admitirá una tolerancia de 20 milésimas.

Se prohíbe la venta como metales preciosos de los que no tengan estas leyes.

Todos los objetos deberán llevar la marca del fabricante o introductor y el contraste.

Estas marcas deberán ser registradas en la Jefatura Superior de Industrias.

Se exceptúan los objetos que pesen menos de un gramo.

Los fieles contrastes se nombrarán con arreglo al decreto de 22 de noviembre de 1924 y el ejercicio de estos cargos será incompatible con condición de industrial.

La Asociación de Pintores y Escultores, en su deseo de enaltecer el constante esfuerzo de los artistas españoles, ha acordado crear una medalla de oro honorífica que llevará el título de «Medalla de Oro de la Asociación de Pintores y Escultores», que será concedida en las mismas condiciones de la Medalla de Honor, conforme está reglamentado y siendo preciso que el votante firme su voto.

Noticias oficiales dicen que los moros entregaron al crucero «Victoria Eugenia» dos gasolineras que habían pertenecido a Abd-el-Krim.

—Al «Matín» le comunican de Fez que ha llegado a aquella capital el famoso tesoro de Abd-el-Krim. Este no es tan cuantioso como se decía. Consta de 24 cajas conteniendo en conjunto 300.000 pesetas en plata.

—Las columnas Balmes y Mola están a unos 90 kilómetros de Cala del Queamdo.

Desde aquellas alturas se ven las posiciones de la zona occidental.

Casi toda la oficialidad de ambas columnas guardan objetos de las casas de Abd-el-rim y «EIK Pajarito».

En la casa del moro Adua se encontraron algunos manjones de Manila y algunas ampliaciones fotográficas, una de ellas de Abd-el-Krim.

—Algunos ex prisioneros dicen que Abd-el-Krim les preguntaba frecuentemente por varios políticos del antiguo régimen pertenecientes a los partidos extremos.

A propuesta del ministro de la Guerra, de conformidad con el parecer de mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se deroga el artícu-

lo 16 del reglamento de recompensas aprobado por Real decreto de 11 de Abril de 1925.

Artículo 2.º Se releva a todos los militares de los compromisos contraídos o promesas empeñadas relativas a este asunto, recordándoles la obligación en que están de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno.

Artículo 3.º Cuantos renunciaron empleos concedidos con arreglo a los reglamentos de 10 de Marzo de 1920 y 11 de Abril de 1925, serán puestos en posesión de ellos y se les hará la rectificación de antigüedad que resultaría de haberlos aceptado cuando se les concedieron, y desde tal fecha hubiesen ascendido por antigüedad, sin haber lugar a derecho administrativo.

Artículo 4.º Por el ministerio de la Guerra se dictarán las reglas y se adoptarán las resoluciones que se deriven del presente decreto.

REMITIDO

Sr. Director de LA CRUZ.

Muy señor mío:

Como concesionario de los postes distribuidores de gasolina en las vías públicas de Tarragona y Reus he de contestar a la gacetilla inserta ayer en el Diario de su digna Dirección, en defensa de todos cuantos hemos intervenido en ello y especialmente de esta Excelentísima Corporación y Jefatura de Obras públicas a que alude.

Se abrió el concurso público para conceder la exclusiva al igual que en la mayoría de las más importantes capitales de España y como iniciador de la idea en ésta, se me concedió el derecho de tanteo según constaba en las bases, me fué adjudicado el remate por el canon anual de 575 pesetas por aparato.

Cuando fué alcalde el señor Mariné abrió otro concurso, presenté un recurso de alzada el cual después de informar la Comisión provincial, el Excmo. Gobernador don Alfonso Alcayna, para mayor abundamiento, solicitó el informe de un jurisperito del Estado, quien sin conocer al peticionario abogó por la razón resolviéndose la exclusiva a mi favor por el tiempo fijado en las bases del concurso.

En uso del derecho que me cence de lo expuesto, solicité de este excelentísimo Ayuntamiento la instalación del de la Rambla San Carlos y a los pocos días me presentó otra instancia suscrita por el señor Panadés, la que fué desestimada y no conformándose fué en alzada al excelentísimo señor gobernador, contestándosele que era asunto juzgado, pero como no le faltaban recursos al referido señor Panadés, ha acudido a esta Jefatura de Obras públicas solicitando autorización la cual ha contestado que por su parte no puede desatenderlo siempre y cuando sea como es muy lógico con la autorización de este excelentísimo Ayuntamiento.

La Rambla de San Carlos es jurisdicción de nuestro Ayuntamiento y travesía de Carretera del Estado, de ahí que precise para la instalación de estos aparatos el permiso de Obras Públicas.

La instalación se hace debajo de la acera, los planos que están trazados por un señor ingeniero, previos informes de los técnicos de las corporaciones que intervienen han sido aprobados por reunir todas las seguridades necesarias para todos, por ser una vía pública, de ahí que se haya autorizado dicha instalación ya que no podrá molestar ni perjudicar a nadie.

Agradeciéndole su atención, reciba señor Director el afecto sincero de su atento s, s., J. M. Banús Vidal.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. —El Sagrado Corazón de Jesús —Ss. Bernabé ap. Felix, Fortunato.

SANTOS DE MAÑANA —Ss. Juan de Sahagún, León III, Onofre, Cirino.

CORTE DE MARIA. —Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Claustro, en su capilla de la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. —Empiezan en la iglesia de la Enseñanza, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Catedral —A las nueve se entra en Coro y después de «Tertia» se canta la misa conventual por la capilla de música, estando el Señor de manifiesto y se terminarán las Horas Ganónicas con bendición y reserva solemne.

San Juan. —A las ocho comunión general con plática. A las diez oficio solemne.

Tarde, a las siete, Trisagio, ejercicios del mes, acto de consagración y reserva.

M. Descalzas. —Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho Exposición y oficio solemne. A las diez y media misa de reserva.

Por la tarde, a las cuatro y cuarto, Exposición A las seis, Trisagio cantado, ejercicios propios del día, canto de algún motete, solemne bendición y reserva.

Sagrado Corazón. —Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, Misa de comunión general con plática preparatoria. El Señor estará expuesto de manifiesto todo el día, y en su presencia harán vela los diversos Coros de la Congregación. A las once, Misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, trisagio, acto de consagración prescrito por S. S. el Papa Pío X, letanias del Sagrado Corazón, sermón por el R. P. José M.ª Pijoán, S. J., bendición y reserva.

Las cinco visitas acostumbradas de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús se harán: la 1.ª, antes de la misa de Comunión; la 2.ª, después de esta misa; la 3.ª, antes de la misa solemne; la 4.ª, después de la misa so-

lemne; la 5.ª, en la función de la tarde.

Enseñanza. —Empieza el solemne decenario. A las siete y media, Misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con exposición de S. D. M., que continuará de manifiesto todo el día.

Tarde, a las seis y media, se cantará a cuarteto el Trisagio, seguirá el mes del Sagrado Corazón, acto de consagración y letanias, sermón por el Rdo. P. Federico Codina, C. M. F. y bendición solemne.

Jesús-María. —Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, misa de Comunidad. A las diez, solemne Misa cantada con exposición de S. D. M.

Tarde, a las cuatro y media, se practicarán los actos propios del mes del Sagrado Corazón, bendición y reserva.

R. Carmelitas Terciarias. —Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, Misa con exposición de S. D. M., y durante la cual se hará el ejercicio del mes al Sagrado Corazón. A las ocho y media, Misa cantada con Exposición, quedando todo el día de manifiesto.

Tarde, a las seis, Rosario, Trisagio cantado, ejercicio de la Novena, motetes y reserva del Santísimo.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, dirigido por los Hnos. de las Escuelas Cristianas. A las siete y media, Misa de comunión general con plática, oficiando el Rdo. doctor Gabriel Ferrer, capellán del Colegio. A las diez, solemne oficio cantado a tres voces por la capilla del Colegio, actuando el párroco de San Francisco Rdo. doctor don Antonio Prenafeta.

Tarde, a las siete menos cuarto, exposición de S. D. M., Rosario, mes del Sagrado Corazón y para terminar procesión por los patios del Colegio, durante la cual los alumnos divididos en tres coros y acompañados por la banda del Regto. de Luchana cantarán himnos litúrgicos.

Presentación. —Fiesta del Sagrado Corazón. A las ocho, Misa de comunión con plática por el Rdo. doctor José M.ª Conillera. A las diez, Misa cantada.

Tarde, a las cinco y media, Exposición, ejercicios del mes de Junio y procesión con el Santísimo por el jardín del Colegio.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 10

EL PRESIDENTE

Esta mañana recibió el marqués de Estella al embajador de Francia, que iba acompañado del general Simon.

Después visitaron al jefe del Gobierno los generales Burguete, Zubia, Soriano, el teniente coronel Muñoz Grande y el comandante Benjumea.

Despacharon con el Presidente los ministros de Estado y Gobernación y el señor Castedo.

EXTRANJERO

EL NUEVO GABINETE

Varsovia, 10

El señor Bartel ha reconstituido su gabinete con los mismos colaboradores que había nombrado anteriormente, excepto la cartera de Finanzas que ha sido atribuida al señor Klarnier y la de Comercio e industria al señor Kewiatowski.

El nuevo ministro de Hacienda, Sr. Klarnier fué ministro de comercio en el Gobierno que presidió el Sr. Grabski. El actual ministro de Comercio es el Ingeniero Kwiatoowski, que fué director de las grandes fábricas de gas nitrógeno de Chorzow.

En negocios extranjeros continúa el Sr. Zalowski.

La cartera de Guerra sigue desempeñándola el Mariscal Pilduski.

LA AVIACION MERCANTE

Berlín, 10

Ocupándose de la estadística de los vuelos efectuados en los 2 últimos meses por la Hanse aérea alemana hacen notar los Periódicos la importancia cada vez creciente del tráfico comercial, aéreo y sobre todo en el transporte de frutos primerizos.

Así, las primeras fresas cogidas en la Región de Werder, cerca de Berlín, han sido llevadas por los aviones mercantes a Copenhague, de modo que en la primera expedición, un centenar de costas que contenían en conjunto unos 500 kilogramos de fresas, llegaron a su destino a las 4 horas de haber sido cogidas.

Además de esto, existe un servicio aéreo regular encargado de distribuir

grandes cantidades de flores procedentes de Holanda en diversas ciudades alemanas.

¿SOCIEDAD DE NACIONES AMERICANAS?

Washington, 10

Según altos funcionarios norteamericanos, de la retirada del Brasil y otras naciones hispano-americanas puede resultar una Sociedad de Naciones americanas.

La Unión panamericana podría ser desarrollada en esa dirección, según los círculos hispano-americanos, que hasta ahora han sospechado de la preponderancia norteamericana, pero que ahora desean la unión formada a base de la igualdad.

Los funcionarios gubernamentales han rehusado dar una nota acerca de las intenciones que tiene el Brasil de retirarse de la Sociedad de Naciones, pero la actitud del Brasil no ha causado ni sorpresa ni sentimiento.

Se desmiente que Coolidge y sus consejeros desearán asestar un golpe a la Sociedad de Naciones, cosa que les han achacado sus adversarios. Coolidge ha cooperado de muy distintas maneras con Ginebra, aplazando incluso la conferencia de desarme de Washington, en favor de la reunión de Ginebra. Sin embargo las observaciones de los funcionarios norteamericanos han hecho aumentar la creencia de que Europa debe resolver sus propios problemas.

Como ni los Estados Unidos ni México, ni Argentina y el Brasil toman parte en la Sociedad de Naciones. La idea de formar una Sociedad de Naciones americanas tiene probabilidades de éxito.

DEPORTIVAS

FUTBOL

«Gimnástico» (reserva), 6
«Ateneu de Tortosa», 2

El domingo pasado se trasladó a la vecina ciudad de Tortosa el reserva del «Gimnástico», con objeto de contender contra el potente equipo de dicha ciudad el «Ateneu», al que venció por el elevado «score» de 6 a 2, después de desarrollar un partido admirable y demostrar ante el numeroso público tortosino lo que vale dicho reserva.

En la primera parte los del Gimnástico marcaron 3 goals por 1 los tortosinos, cosa que repitieron en la segunda parte, terminando el partido con el resultado que antecede o sea de 6 a 2 favorable al Gimnástico.

Este se alineó en la siguiente forma: Pascual, Bourman, Pedrol, Costabella, Solé, Lliteras, Marca; Rosell, Delclós, Creus y Gandía. Actuó de árbitro con acierto un aficionado de la localidad.

El sorteo celebrado hace unos días, en la Federación para determinar el orden de fechas en que se debían jugar los partidos finales del campeonato catalán de segunda categoría, ha dado el siguiente resultado:

Día 6. — Gimnástico contra Juventud R. de Lérida.

Día 13. — Juventud R. de Lérida contra Palafrugell.

Día 20. — Palafrugell contra Gimnástico.

Día 24. — Juventud R. de Lérida contra Gimnástico.

Día 27. — Palafrugell contra el Juventud R. de Lérida.

Día 4 julio. — Gimnástico contra el Palafrugell.

ITLANEP.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

José Alcácer Carrión.
Francisca Marsal Monclús.
Juan Mateu Qué.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.

BOLSA DE BARCELONA

10 junio de 1926

Interior 4 %	69'45
Exterior 4 %	84'05
Amortizable 5 % 1920	93'20
Nortes	85'05
Alicantes	86'55
Andaluces	00'00
Orenses	23'35
Libras	31'97
Francos	19'65
Dollars	6'56
Liras	24'10
Francos suizos	127'10
Francos belgas	19'75
Pesos argentinos	2'65

(Información facilitada por don José Rovira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa).

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

APRENDIZ

Se necesita en la Camisería Brú, Conde de Rius, 22.



RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

Autos de alquiler

Servicio económico y esmerado
PARADA LIBRE: Rbla. San Juan esquina calle Unión. Teléf. 338

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor **BUENOS AIRES** saldrá de Barcelona el 10 de Junio, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabánilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A ORIENTE

El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ** para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe, Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **INFANTA I. DE BORBON** saldrá de Barcelona el 4 de Junio, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK

El vapor **ANTONIO LOPEZ** saldrá de Barcelona el 25 de Junio, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor **MONTSERRAT** saldrá de Barcelona el 15 de Junio, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Montreal.—Puertos de América y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, rica Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

UNDERWOOD

La máquina de escribir que usted acabará por comprar



VENTAS a plazos y al contado

AGENCIA EXCLUSIVA PARA LAS PROVINCIAS DE TARRAGONA Y LÉRIDA

CASA FORCADELL Unión, 9 - Telefono 457 TARRAGONA

LA HISPANO IGUALADINA

VIATGES A MONTSERRAT

Servei ràpid sortint de Tarragona en el tren de les 5,20. A la seva arribada a Martorell hi ha els autos d'aquesta Companyia que surten d'allí a les 8,30 i arriben a Montserrat a les 10,15, passant per les històriques viles de Esparraguera i Bruch, Can Masana i Santa Cecília, fruit dels esplèndids paisatges d'aquesta part tant pintoresca de la Santa Montanya.

Sortida de Montserrat a les 16,15 per a combinar a l'estació de Martorell amb el tren per Tarragona que passa a les 18,16.

Preu del bitllet de Martorell a Montserrat, 3 pessetes.

Per encarrechs de passatges, dirigir-se per carta a la nostra Administració de Esparraguera, plaça de Santa Eulalia, 5.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

Cerrado los domingos y dias festivos



Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.** Aviño, 9 - Apartado 738 Barcelona

Envíense catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Disponemos constantemente de coches de ocasión en perfecto estado de funcionamiento, procedentes de cambios por los del nuevo modelo 1926 desde **Pesetas 1.000**

Damos facilidades de pago

Enseñamos gratis el manejo del volante